

太钢电气公司

加强检修现场5S管理提升精细化管理水平

本报讯(通讯员 王晓红)近期,太钢电气公司提出检修现场5S管理“四项举措”,全面加强现场精细化管理。

一是安全管理规范化,突出“严”。强化“安全意识培养”和“现场风险管控”理念,要求结合检修的具体任务和特点,持续强化动态安全管理,抓好各类检修作业的安全工作,对发现的问题和不足及时纠正、现场整改,确保安全管理可控、

可控、在控。二是5S管理标准化,突出“细”。把开展5S管理作为检修现场重要工作之一。坚持把5S管理融入检修项目精细化的工作中去,做到内部基础管理“五定置”。小到螺丝刀、扳手等检修工具,大到起吊挂具、绳索、备品备件都一一分类定置,规范各类工器具、物品摆放,真正实现了检修现场“三不乱”的定置管理,即工器具不乱摆、备件不乱丢、杂物不乱

丢,使检修现场规范有序,工作环境一目了然,极大地提高了检修效率。三是技能培训常态化,突出“实”。强化检修员现场5S培训,引导他们对检修现场坚持定置管理,做到工器具使用后归置定位,形成习惯性操作。四是检修项目组建设人性化,突出“和”。充分发挥检修员主人翁意识,以灵活多样的宣传形式,宣传5S文化,营造轻松、愉快的工作氛围。



近日,太钢物流中心电务作业区积极推进环保工作,对多处参观通道沿线铁路站场的设备进行环境整治和设备亮化工作,全力打造物流运输靓丽风景线,展示太钢崭新形象,提升厂区参观通行沿线美观度、舒适度,助力公司创建世界一流示范企业。图为职工正在对设备进行清洁。武卫平 摄

降本增效使命在肩

通讯员 尹 军

太钢岚县矿业公司采矿部大力倡导节约型生产模式,引导职工牢固树立过“紧日子”思想,大到改进生产工艺、设备改造、安全作业,小到节约一度电、一滴水、一颗螺丝钉,志在全力完成公司全年降本目标。

成本参与有“我”

“下班啦,大家要记得关闭电脑、照明电源啊。”这是宋三虎每天下班前提醒大家的一句话。为完成全年降本增效目标,该部成立降本增效攻关小组,制定了相应的降本增效方案,号召全员参与到降本增效的队伍中来。80后维修班长陈明说:“焊条用到距离药皮1cm时才可以,现场维修作业时要做到工器具不落地、零件不落地、油污不落地,绝不浪费一点棉纱。降本也有我一份!”电工张峰说:“拆卸下来的限位开关、照明,我们重新组装一下还能用,现场照明实现分片、间断照明控制,整片集中照明控制改造为区域分片手动控制,可

以节省电耗和材料费用,降本我也参与其中!”全员参与成本控制的良好氛围将采矿部聚成一团火,为公司长久发展打下坚实基础。

能源降耗有“我”

降电耗是降本增效的主要努力方向,除了在基础用电方面明确日常照明开关时间、设备启停时间,该单位还启动自主查漏模式,号召电气技术员深入现场发掘可以降低电耗的潜在措施,经过几天的现场观察,发现优化水管伴热带使用可以降低电耗。经过商讨后决定完善排水管控措施,在1-1号胶带机北侧新增除尘水管每10米增加一处放水阀门,利用润滑站现有空压机,接入除尘水管路,用气压打通管道,气管使用氧气带固定在4.5m润滑站下部悬挂点处,每次只需要将气管头与水管头对接,开启气泵阀门即可实现,操作方便,又可以节约电费2万余元。这样的创新改造让更多员工参与到实际的降本工作中,让他们都能感

受到降耗有“我”的自豪。

修旧利废有“我”

小改小革、修旧利废一直以来是采矿部降本增效的主要手段。为完成全年降本任务,该部加大鼓励员工修旧利废的奖惩力度,制定了修旧利废管理办法,按谁使用谁修理的原则,各班组、作业区各自组织对废旧品进行修复,按照修旧合格件价值给予不等的奖励,对修复工作中采用新技术、新材料、新工艺取得显著效益的单位或者个人给予特别奖,并与开展“我为企业‘对标找差创一流’献一计活动”、修旧利废、岗位创新活动相结合,让更多员工参与到降本增效有“我”中来。如破碎作业区技术员将闲置的一套变频器经技术改进,做好控制系统,统一放在一间电气室内,和原有变频器系统交替使用、相互备用,既减少原变频器的劣化进度,又可节约购买变频器费用约100余万元。

本报讯(通讯员 康玉梅 赵 浩)职业病防治是企业的责任,太钢东山矿关注劳动者的职业健康和生命安全,普及职业病防治知识,保护劳动者职业健康权益,多措并举深入开展职业健康安全监管工作。

第一,通过宣传营造职业健康安全氛围。该矿安全管理科每周送法律知识进班组。主动深入涉及职业健康的生产作业现场,开展《职业病防治法律法规》、职业病防治知识的宣讲。

第二,通过答卷考试和职工相互监督,不断提升职工的职业健康意识。诸如,上岗前职工彼此要对各自防尘口罩、滤棉、耳塞等防护用品是否齐全、有效及时进行点检、提醒,确保职工上安全岗。

第三,生产作业班组长、安全员利用班前会、周三安全活动,针对本区域的职业病防治现状和职业病危害因素进行重点分析,对作业环境所涉及的粉尘、噪音等重点人群的职业病防护措施进行抽检,协调帮助岗位职工进一步做好职业病的防治工作。

第四,在生产作业区大力推进生产工艺创新和设备改造。逐步改造和更换敞开式、污染重的陈旧设备,努力实现密闭作业;对噪音、振动较大的空压机、鼓风机、破碎机等设备,采用吸声、隔声、减振或隔离操作间等防噪减振措施;加强设备的检查维护,防止设备的跑、冒、滴、漏现象,消除和预防影响职业健康安全的不安全因素或危险源,确保操作者的安全和健康。

第五,由该矿安全管理科科长带队,每周不定期到各生产作业现场,加强职业病危害因素的监测和管理工作,随时掌握有害物质浓度变化,及时发现和解决存在的问题。

第六,健全职业健康卫生管理制度,切实加强有毒有害物品的使用、领取管理工作,防止毒物扩散和遗失。



为深入落实中国宝武和太钢集团关于生态环境保护的会议精神,太钢型材厂积极主动开展生态环境保护自查自纠工作,全面细致地摸清环保问题,采取有力的措施认真实施整改,提高环境保护治理能力。图为技术人员对环保设备进行认真点检。

冯秀娟 摄